

2024年“南粤春暖”大型招聘会在广州南站举行，逾7万个岗位等你来

# 坐高铁到广州 出站就能搵工

羊城晚报记者 周聪 通讯员 粤仁宣

熙熙攘攘的人群、匆匆忙忙的脚步、大大小小的行囊……对不少南下粤港澳大湾区的务工人员来说，广州南站就是他们寻梦的起点。

3月17日，2024年“南粤春暖”大型招聘会在广州南站举行。1300多家企业，携带7万多个就业岗位前来。其中制造业参会企业超400家，技术类岗位占比约45%。据统计，目前，全省累计已经组织线上线下招聘活动1400多场，提供岗位超150万个次。

## 到站选岗

求职者有备而来

“我在朋友圈看到今天广州南站有招聘会，上午7点多，专门乘车从长沙前来参加。”来自湖南的“00后”小祝告诉记者，自己是会计专业的学生，去年开始找找工作实习的他，四处碰壁。最后小祝将目光锁定在广州。“这里机会多，用工需求大，会有我的一席之地。”

一出站，小祝就看到在广州南站东广场上的招聘会。转了不到一圈，小祝就投出3份简历，并收到一家企业的实习邀请。“想不到刚出站就有了合适的岗位。”小祝高兴地说。

招聘会开进高铁站，让用工单位出闸即招工，让求职者到站即选岗。“广东让招聘会变得触手可及。”小祝感慨道。

面对满满当当的招聘信息，39岁的老区似乎一个都不想错过，每个摊位的招聘信息他都看得很认真，小声地一字一句地读。

偶尔，他会掏出手机，与之前拍下的招聘信息作对比。“我是再就业人员，以前从事设计工作，这回我想看看能不能成功实现再就业。”不一会儿，老区已投递出多份简历，“本来以为再就业不容易，现在看来，岗位很多，再就业的机会并不渺茫。”

## 双向奔赴

大湾区迎来新活力

现场，人头攒动，求职者拿着精心制作的简历寻找心仪单位。其中，不少“00后”身着正装，有些女生还化了淡妆，看得出很重视这次招聘会。

而另一面，招聘企业也在现场积极宣传，热情向“00后”伸出“橄榄枝”。“我们这次要招聘近30个岗位，主要涵盖综合管理、采编、经营三大块。”羊城晚报招聘专员正在向前来咨询的“00后”们介绍情况。

在新媒体环境下，传媒格局正在发生深刻的变化。如今，羊城晚报已从一张报纸转变成为一个立体传播大平台，稳步建立并不断壮大纸、刊、网、端、微、屏等立体传播矩阵。随着集团的发展，对人才的需求也更加旺盛。

据招聘专员介绍，为进一步充实集团各板块人才队伍的力量，正在同步启动社会招聘和校园招聘。希望招揽更多的“00后”人才，“00后”们的热情也很高，目前已有多余人踊跃咨询。

“琳琅满目，包罗万象。”不少“00后”求职者对招聘行业和岗位数量发出感叹。据统计，此次招聘会，在主会场广州南站进驻超600家招聘企业，提供约4900个岗位；在东莞虎门分会场汇聚当地100多家优质企业，涵盖电子、新材料、智能制造、家具、纺织等多个行业；越秀、从化、增城分会场共有300多家企业参与此次招聘会，将提供超1000个岗位。

除了制造业当家专区，招聘会还设置粤港澳大湾区城市专区、外资外贸专区、综合类企业招聘专区、总裁直聘专区、零工专区等特色招聘专区，力求让每位求职者找到自己心仪的岗位。

## 多省连线

省内省外协作共赢

“东西南北中，发财到广东。”招聘会上的双向奔赴，正是看中了广东“好就业”。

在东西部协作的大背景下，广东、广西、贵州的人社部门持续推动广东与广西、贵州深化劳务协作。此次招聘会，广东各会场将与广西、贵州两地进行直播连线，让广东企业与广西、贵州的求职者实时互动，点对点推进东西部劳务协作，搭建起跨区域高效互通平台，方便广西、贵州劳动者赴广东高质量就业。

此外，四川、江西、湖南、湖北等劳务输出大省也将深入参与此次招聘活动。通过数字人直播带岗和多地智能一体机同步联播等方式，即时向各地求职者推送广东企业的招聘岗位等信息，精准匹配岗位与劳动力，广泛吸引外省劳动力来粤求职就业。



羊城晚报报业集团摊位吸引不少年轻人驻足咨询 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

羊城晚报记者走访多家企业，探访广东制造业用工市场“供需密码”

## 每年补充“新鲜血液” 企业“既招才也留才”

春节过后是换岗就业高峰期，也是企业复工复产的关键期。连日来，记者随广东省人社厅走访多家企业，实地探访企业生产经营、招用工需求等情况，探访广东制造业用工市场“供需密码”。

### 多措并举吸引人才加入

走进广州白云电器设备股份有限公司（以下简称“白云电器”），成套开关柜生产组装车间一派繁忙的景象。

据企业负责人介绍，目前，企业产业布局14个城市、17大生产基地，并且设有国家认定的企业技术中心、检测中心、博士后科研工作站等核心研发机构，同时通过自主创新、合资合作、产教融合等方式整合国内外创新资源，形成了立体的创新体系。

随着产业链数量的增加，企业的用工数量也在逐年增加，特别是这些年随着科技化程度越来越高，硬件软件设施都在更新迭代，所以企业对于有技术背景的员工需求量和要求也不断提高。目前我们公司有1700多名员工，产业工人约占38%。这两年，随着公司产能产值的不断提高，每年对产业工人的补充有100—150人。”该负责人表示，这次参加“南粤春暖”招聘会，主要招聘约90个岗位，涉及自动化工程师、维保服务工程师、JAVA后端软件开发工程师以及接线工等职位。

“我们针对不同的人才准备了相应的培训体系。在员工履职过程中，有一线作业、技术专业、管理等三个序列，每一位员工，既可以按照不同序列纵向发展，也可以横向发展，薪酬、福利、待遇等随着级别晋升得到相应的提升。”该负责人说。

提到对年轻人的招才引智，企业负责人表示：“我们很重视吸引年轻人加入



目前技培生备案人数超60人，学生学徒备案人数超30人，主要培养工种为多工序数控机床操作调整工、钳工等。“相比以往普通层面的校企合作，现在推行的‘产教评’模式，缩短了新进员工的培养周期，更加符合企业的实际需要。”

谈及企业发展情况，该负责人表示，得益于海外市场开拓，相比去年，今年产值预计增长50%左右。在用工方面，由于海外市场技术人员需求较大，今年用工规模同比增长10%—15%，用工缺口为160—200人，随着产业升级发展以及海外市场需求，企业将更加关注员工系统解决问题能力，对技能水平、外语水平等综合素质要求更高。

将培养前置，既给了学生好的岗位，又给了学生好的培养。该企业实习学生表示：“目前我已经适应这份工作，在前辈们的指导下，掌握了课堂上不曾学到的知识，后续将加强学习考取相关证书，深耕行业。”

文/图 周聪 粤仁宣

2024年“南粤春暖”大型招聘会（越秀分会场）举行

## 百家企业提供 3426个岗位

三路）举行，吸引不少招聘者前往了解咨询。

越秀区人力资源和社会保障局介绍，本次招聘会共吸引100家企业到场招聘，提供优质岗位3426个，包括生物科技、教育、物业、保险、投资、酒店、建筑工程等行业提供的普惠性岗位，招聘会现场岗位薪酬主要集中在4000—8000元。

羊城晚报记者现场发现，进场招聘的企业多为餐饮企业。

负责招聘的工作人员介绍，连续两年的文旅热带动餐饮消费热，目前人手相当紧缺。因为该行业门槛相对较低，无法提供较高薪酬。多数岗位月工资在4000元上下浮动，8000元以上的



求职者在填表

羊城晚报讯 记者李春炜、通讯员詹莘莘摄影报道：3月17日上午，由广东省人力资源和社会保障厅主办，广州市越秀区人力资源和社会保障局、广州市越秀区大东街道办事处联合协办的2024年“南粤春暖”大型招聘会（越秀分会场）在广州英雄广场（越秀区中山

岗位多是销售主管以及客户经理。这些岗位需要承担经营压力，而且考验个人的从业关系网，“招聘到合适的人有一定难度”。

现场提供的月薪最高的是20000元的月嫂岗位，吸引了不少人前往咨询。

多位求职者表示，希望月薪较高的月嫂、会计等岗位可以提供福利性的岗位培训，帮助他们尽快融入职场。

越秀区人力资源和社会保障局介绍，将在“优质岗位”供给上下功夫，精准深挖企业岗位，动态跟踪空岗信息，及时调配储备岗位，通过发送短信、“越秀发布”公众号推送信息、发动街道等多种手段进行多渠道宣传，让用人单位和求职者提前了解招聘会信息。

一根普通穿刺针，10分钟微创术……

## 难治性高血压治疗 有了“中国方案”

羊城晚报讯 记者林清清，通讯员胡颖仪、孙冰倩报道：一根普通的穿刺针、一台约A4纸大小的医学臭氧生成仪加上一台普通CT机，进行一个最快10分钟可完成的微创穿刺术，就能解决吃5种降压药也无法解决的难治性高血压……记者近日从广州市红十字会医院获悉，一项由该院心血管中心主任李丽团队研发的原创技术，为难治性高血压患者提供了创新方案。

该项研究3月12日在美国心血管新技术大会（CRT）上，入选为全球39项最新临床研究之一，也是在会议期间唯一一项入选的源自中国的临床研究。

### 广州已有51位患者受益

据介绍，高血压作为最常见的慢病之一，患者数量庞大，不少人需要长期服用药物治疗，但仍有不少服3种及以上降压药物血压仍然不达标，或者需要服用4种甚至更多降压药物血压才能达标。这项技术还有其不可忽视的社会价值。”李丽特别提到，“整个操作只需要三件‘武器’：一台普通的CT机、一个医学臭氧生成仪以及一根普通穿刺针。操作简单，模式易推广。”

“这项技术还有其不可忽视的社会价值。”李丽特别提到，“整个操作只需要三件‘武器’：一台普通的CT机、一个医学臭氧生成仪以及一根普通穿刺针。操作简单，模式易推广。”

该院心血管内科二区副主任陈继伟介绍，目前已有多位患者接受了该项新技术治疗，随访效果良好。

### 患者能否摆脱终身服药？

“以前我都不敢想象，自己长期吃这么多种药会有什么样的结果。但是现在我看到了治愈的希

## 梅龙高铁全线开始铺轨

建成后梅州到广州通行时间将缩短至1.5小时内

羊城晚报讯 记者吴奕镇、严锦程，通讯员杨锐、李方、广铁宣传部宣报道：3月17日，在广东河源市龙川县老隆镇高良顶的梅州至龙川高速铁路（以下简称“梅龙高铁”）栗子坑大桥施工现场，随着新型多功能牵引车将一对500米长钢轨铺设在无砟道床上，标志着苏区梅州融入粤港澳大湾区国家发展战略的重要基础设施梅龙高铁正式进入全线路铺轨阶段。

梅龙高铁是一条连接梅州和河源的高速铁路，新建线路全长93.986公里，时速350公里，自梅汕高铁梅州西站引出，沿途经过梅州市梅县区、兴宁市、五华县和河源市龙川县，终至赣深高铁龙川西站，龙川地区同步建设与赣深高铁上下行联络线。

“梅龙高铁铺轨按期启动，标

志着项目建设进入新阶段。”中国铁路广州局集团有限公司深圳建设指挥部副指挥长丁健介绍。

据了解，梅龙高铁是粤东地区对接华中、华北地区的高速客运通道的组成部分，是支撑苏区梅州融入粤港澳大湾区国家发展战略的重要基础设施；同时，也是龙岩经梅州至龙川高速铁路项目的一部分，是长三角经海西经济区联系珠三角地区重要的辅助通道。

项目建成后，梅州到广州、深圳等粤港澳大湾区城市通行时间将缩短至1.5小时内，将极大提高通道的输送能力和改善运输组织效率，对加快构建珠三角、粤东地区互通互联、推动地区经济发展具有重要意义。

“第十一届潮阳双忠文化节”在汕头举行

## 闹热！近万人巡游队伍 绵延超8公里

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员潮阳宣报道：锣鼓声、鞭炮声、喝彩声等交织在一起，英歌舞、笛套音乐队、醒狮队、标旗队齐齐上阵……3月17日，“第十一届潮阳双忠文化节”在汕头市潮阳区举行，100多支潮汕民俗文化特色队伍“同台炫技”，近万人的巡游队伍绵延超8公里，巡游路线合计超18公里，其展演队伍数量之多、规模之大、内涵之丰富、影响力之广，在潮汕地区的“闹热”中堪称“天花板”级别。

潮阳民俗文化是潮阳千年古县历史文化积淀的重要核心



游行队伍 王小可 摄